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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressao “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTQ - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;
apenas em sobreviver &s doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico:;
mais de sobrevida na Terra, outro incomodo passou a ter . . Al
prioridade. Voltando seu olhar ac redor, como se s6 entéo {C) ter dificuldades = ser deficiente;
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens (D) ter preocupagdes = ser preocupado:
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social, : = :
Os que acumularam riqueza s pensavam em amealhar (E)ter desinteresse = ser desinteressado.
cada vez mais. Os que estavam no pé da pirdmide . Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,
dificilmente conseguiam subir, a n&o ser com a ajuda de . )

. pode-se deduzir que:
maos caridosas. . } )

. . (A) a situac@o anterior nfio era incomoda;

Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda . S
filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres {C) o problema anterior foi solucionado;
humanos., desde que lhes seja dada.uma c¢hance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente
fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido;
1. Emfungzo do que ¢ lido no texto, o titulo *“Como mudar {E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo’ deve referir-se: segundo plano.

Aa mudalng? das preocupagbes da humanidade; . “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B) & substituigao das doencas pelas preocupagdes a pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
soclals; desenvolvida do gerindio “voltando™ que & adequada

(C) a0 comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riquezas; {A}) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantropica para sanar problemas sociais;

) . . (C) se voltassem;

{E}ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda

filantropica. (D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar

apenas em scbreviver as doengas para garantir um . "0s homens descobriram a pobreza e a terrivel

pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social”; a alternativa que mostra uma

passou ater prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu

altera o seu sentido original é: sentido original é:

{A) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde (A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
quea hum;.anida‘ade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em_sodbrew;er a%doen_?gs pjara garantirum pouco {B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram

®) Dma:js eso ;ew a ": q r;a'. q descobertas pelos homens;
esde que a humanidade deixou de se preccupar . . .
apenas em sobreviver as doengas, outro () Ahoprﬁl;;esz:sed;ls(t;l‘t::-\i-;zlnge5|gualdade social, os
incémodo passou a ter prioridade, para garantir o
ur pouco mais de sobrevida na Terra: (D) Os ,homen's descobrlrarp, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel demgualde?de social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter prioridade; ‘0 | . .

R . 8 que acumularam rigueza s6 pensavam em

(D) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde - .
que o humanidade oy de sepreocupar pars | eaarcads vez s o el que o
garantir um pouce mais de sobrevida na Terra, osicio da palavra s6 NAO alt q tido ori .Qal f
apenas em sobreviver as doengas; posigao da palavra a eira 0 sentido original €:

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) S6 OS"? ue agumuiararp ‘nqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se ameaihar caca vez mais,
preocupar apenas em sobreviver as doengas, (B) Os que so acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. ‘“para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”; (€) Os que acumularam s.é .rlqueza pensavam em
.Y w s 1w .. amealhar cada vez mais;
o significado de “sobrevida” no texto é: D) 0 | i 5
. . - ) s que acumularam riqueza pensavam s6 em

{A) prolongamento da vida alerln de hrTute dado, amealhar cada vez mais;

(B) tudo o que ocorre em seguida & vida terrena: .

. . . (E) Os que acumularam riqueza pensavam em

(C} a continuidade da vida apés o desaparecimento amealhar sé cada vez mais.
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

{E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingao.
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9. “Os que estavam ao pé da piramide dificilmente
conseguiam subir’; os que estao “ao pé da piramide”
sdo:
{A) os desejosos de progredir socialmente;
(B} us de classe social mais alta;
{C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
{E) os que acreditam na for¢a e na poténcia dos seres
humanos.
10. "desde que |hes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo "desde que” expressa uma:
{A) condicéo;
{B) situagdo temporal;
{C) comparagéo;
{D) causa;
(E) concesséo.
.. y,
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IMUNOLOGIA It. imunidade humoral & mediada por anticorpos
11. Sdo caracteristicas dos anticorpos, EXCETQ: produzidos pelos finfécitos T
(A) sdo produzidos pelo corpo em resposta a IV. imunidade humoral é mediada por anticorpos
presenga de substancias estranhas; produzidos pelos linfécitos B;
(B) a%(t)ig::;' ser produzidos em resposta a um (A) apenas a afirmativa | esté correta;
(C) s&o inespecificos, agindo contra qualquer (B) apenas a afirmativa Il esta correta;
substancia no corpo; (C) apenas a afirmativa Il esta correta;
(D} podem ser produzidos por linfécitos; )
{E) constituem a base da resposta imune humoral. (D) apenas a afirmative IV esta coreta;
E) as afirmativas | e Il estdo corretas.
12. Células fagociticas se caracterizam por: ®
{A) regular e coordenar todas as atividades da 17. NAO ¢ correto afirmar que:
imunidade inata; {A) as (nicas células capazes de produzir anticorpos
(B) tercomo exemplos macréfagos e mondcitos; sdo os linfacitos B;
(C) produzir substancias antimicrobianas secretadas (B} os linfocitos B reconhecem os antigenos e se
na superficie epitelial; desenvolvem em células secretoras de
(D) nao fazer parte da imunidade inata; anticorpos;
(E} possuirmemébria. (C) asrespostas imunes adquiridas se processam
) . . em trés fases: reconhecimento do antigeno,
13. Uma' resposta imune inata tipica se da em ativacao dos linfécitos e fase efetora;
aproximadamente: ' (D) as Unicas células capazes de produzir anticorpos
(A) zeroa12horas; s&0 os linfécitos T auxiliares;
(B) depois de 24 horas; (E) células T citotéxicas s&o CD8+.
(C} 48 horas;
(D) 1a5 dias; 18. Os linfocitos T que sd0 os mediadores da imunidade
(E) 5a10dias celular sdo também divididos em subpopulagbes
) funcionalmente distintas, as mais bem definidas das
14. Assinale a altemativa que melhor completa o paragrafo quais sdo células T.
abaixo: (A) auxiliares e citotéxicas;
Os componentes da imunidade adquirida sdo os ®) au.xllr?rets € fagocitérias;
e seus produtos. As substancias (C) principais e inatas;
estranhas que induzem respostas especificas ou sao (D) clonais e citotdxicas:
alvos dessas respostas sd3o chamadas (E) principais e fagocitarias.
(A) linfocitos - antigenos; 19. Os linfécitos T citotéxicos (CTLs) e os auxiliares tém
{B} anticorpos — complemento; uma especificidade restrita para os antigenos:
(C) neutrdfilos - antigenos; reconhecem somente os antigenos peptidicos ligados
(D) antigenos — finfécitos; as proteinas do hospedeiro, que sdo codificadas por:
(E) linfocitos — an ticorpo;. (A} genes ativados do complemento;
(B) receptorsde IL-2;
15. Todo individuo possui numerosos linfécitos derivados (C) Receptors do tipo “toll";
clonalmente; cada clone se origina de um precursor ' . -
unico e & capaz de reconhecer e responder a um (D) genes do complexo de histocompatibilidade
determinado antigeno, e quando o antigeno entra principal (MHC);
seleciona um clone especifico pré-existente, ativando- (E) genes de superantigenos,
0. Este conceito é chamado de:
(A) diferenciagdo das células efetoras: 20. Sa0 caracteristicas da imunidade inata, quando
(B) imunidade inata; comparada com a adquirida, EXCETO:
() secredo de ant‘icorpOS' (A) especificadade limitada;
(D) hipotese da seleco clonal; (B) as proteinas do complemento;
(E) teoria da equivaléncia cional. (C) aresposta aantigenos préprios:
(D) aauséncia de membria;
16. Existern dois tipos de respostas imunes adquiridas, (E) adiversidade limitada
imunidade humoral e imunidade n_uadiada por célula, ’
g:{er fginc'_ogaag; l:l;f: :hlmlnar dé'fe" eé“tesd!'PdOS de 21. Muitos microorganismos invasores s&o recobertos por
di\i:rgntg:'co o manos 3:;;{;?; ’I"m m‘ér;]ar ? p;r anticorpos produzidos pelo hospedeiro, facilitando sua
5 toma obsenee farad i, almune. Emreiagdo fagocitose por macréfagos. Este processo é chamado:
) {A) hipersensibilizagéo;
l. in:nunidade mediada por célula & mediada por linfécitos {B) opsonizacéo;
B: (C) ubiquitinagfo;
Il imunidade mediada por célula & mediada por anticorpo (D) complementacio;
secretado; (E) imunoativagdo.
\,
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22. NAO constitui uma fungio efetora do sistema imune: 27. Os loci que codificam as cadeias H, kappa e lambda
(A) secrecao de anticorpos; das imunoglobulina's humanas est&o respectivamente
(B) proliferagéo de linfocitos ativados; nos cromossomos:
. (A) 14,2e22;
(C} apresentagio de antigenos;
) {(B) 2,12e18;
{D) inflamagéo; C) 12 6e16.
(E) lise de células-alvo. ©) 0@ 1o
(D) 2,14e22;
23. Ap6s o controle da antigenemia inicial pela resposta (E) 13,15e22.
imune efetora, a populagiio de células especificas
contra o antigeno sofre uma redugfio em tamanho. Este 28. O processo de recombinagio de DNA que ocorre em
processo homeostético se déa por: celulas de linhagem linfocitaria na formagéo de Ig e
(A} necrose, apenas; TCR & chamado:
(B) apoptose, apenas; (A} recombinagdo homéloga;
(C) aprisionamento do ciclo celutar, apenas; (B) recombinagao sitio-especifica;
(D) destruigdo das células por atividade citotoxica (C) recombinagio imunolégica;
(CTL), apenas; (D) recombinagao linfoide;
{E)} todos os mecanismos acima. (E) recombinagdo somatica.
24. A resposta imune humoral aos seguintes antigenos 29. Constituem doengas auto-imunes, EXCETO:
requer a estimulago por células T auxiliares, EXCETO: {A) purpura trombocitopénica:
(A) gp120do HIV-1; (B) miastenia grave;
(B) antigeno T de S$V40; (C) ldpus eritrematoso sistémico;
(C) proteina da capa de tripanossomatideos; (D) artrite reumatdide;
(D) toxdide do tetano, (E) doenga de Tay-Sachs.
(E) lipopolissacarideo de bactérias. . o
30. Substéncias adicionadas a preparagdes vacinais que
25. As respostas imunes secundérias sdo mais rapidas visam melhorar a resposta imune induzida sao
do que as primarias pela existéncia: chamadas:
{A) de fagdcitos especificos contra o antigeno; (A) haptenos;
(B) de linfécitos de meméria especificos contra o (B) imundgenos;
antigeno; (C) adjuvantes;
(C) de células dendriticas especificas contra o (D) terpenos;
antigeno; " {E) acentuadores.
(D) de moléculas de complemento especificas
contra o antigeno;
(F) deisotipos IgM especificos contra o antigeno.
26. A seguinte citocina induz a troca de Isotipo de
imunoglobulina de células B ativadas para IgA:
A IL-2;
(B) iL-4;
(C)y IL-5;
(D) TGF-beta;
(E) IFN-alfa.
. y,
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MIGRAGCAO LINFOCITARIA EM DOEN CAS 35. A proteina abaixo que possui atividade antl-apoptose
INFECCCIOSAS E PARASITARIAS dos timocitos auto reativos é;

A} Hrk;

31. Algumas das moléculas de adesdo envolvidas na @ .

: " ) . {B) Bid,
migrag#o celular ao sitio de inflamac&o s&o: ) Mokt

(A) VCAM-1, RANTES, E-selectina, CCR5, PSGL1: ED; B'C o

Im,

{B) CCRS5, CCR3, MHCI, MIP1ct, VLA, (E) Noxa

(C) P-selectina, E-selectina, ICAM-1, VCAM-1, ELAM: '

(D) CCRS, MIP1a, CCR7, a4P7 integrina, LFA-1, 36. Analise as frases a seguir:

(E) CD4,CD8, MHCI, MiP1c, RANTES. L As células maduras simples positivas CD4+ CD8- e

CD4- CD8+ sho encontradas na medula do timo.
32. A doenga de Chagas costuma levar a alteragbes
funcionais e estruturais no timo. Dentre elas estdo: Il. Os timécitos duplamente positivas CD4+ CD8+ e as

(A) aumento da populagsio de timocitos imaturos células maduras simples positivas CD4+ CD8- e CD4-
duplo positivos CD4+ CD8+ ¢ de células simples CD8+ sao encontrados tanto na medula quanto no
positivas CD4+ ou CD8+: cortex quanto na medula do timo.

(B) diminui¢do da populago de timécitos imaturos . Os timécitos duplamente positivos CD4+ CD8+ sdo
duplo positivos CD4+ CD8+ e aumento da encontrados na medula do timo.
populagao de células simples positivas CD4+ ou . .

CD8+ Assinale a alternativa correta:

{C) diminuigdo da populag8o de timécitos imaturos (A) apenasa aﬂrmat.iva | esta correta;
duplo positivos CD4+ CD8+ e aumento da (B) apenas a afirmativa Il esta correta;
populagdo de células simples positivas CD4+ e {C) apenas as afirmativas | e | est3o corretas:
CD8+, (D) apenas as afirmativas |! e I}l estiio corretas;

(D) diminuigao da populagdo de timécitos imaturos (E) todas as afirmativas est3o corretas.
duplo positivos CD4+ CD8+ e de células simples
positivas CD4+ ou CD8+: 37. Analise as frases a seguir:

(E) ndo ha alteragao na populagéo de timécitos L. Horménios glicocorticoides induzem a diminuigao no
imaturos duplo positivos CD4+ CD8+, ha o numero de linfécitos circulantes quando administrados
aumento da populagéo simples positiva CD4+ e sob as condigbes de stress agudo ou crénico em ratos.
CD8+.

k. A catecolamina é capaz de induzir o aumentc do

33. O benzonidazol, usado na tratamento da doenca de numero de linfécitos circulantes em humanos e ratos.
chagas, e de conhecido poder de ago na redugdo do . . . .

parasitismo e diminui¢ao dos sintomas da fase aguda Il A administragdo de adrenalina ou nor-adrenalina &

tem como provave! mecanismo de ag&o: ' capaz de induzir o aumento da popula¢dc da céluias T

) ) ) ’ e B e diminuir a populagio de neutrofilos e células NK.

{A) diminuir a morte dos timdcitos por apoptose;

(B) previnir a atrofia do timo ao permitir a recuperagao Assinale a alternativa correta:
da populacdo de timdcitos CD4+ e CD8+; (A) apenas a afirmativa ! esta correta:

(C) premaover grande deposiciio de faminina com o (B) apenas a afirmativa Il esta correta;
aumento da rede do parénquima do timo: (C) apenas as afirmativas | e Il estfio corretas:

(D) previnir a atrofia do timo ao promover o aumento (D) apenas as afirmativas Il e |l est&o corretas:
de timécitos maduros; (E) todas as afirmativas estdo corretas.

E) induzir a apoptose de células duplo negativas
® IC?D:-IEJDB-D plose P s 38. No processo de interagio do sistema nervoso central
) {SNC) com o sistema imune é correto afirmar que:
34. Sabe-se que alguns horménios estao implicados com (A} glicocorticoldes endégenos sdo importantes na
alleragdes na resposta imune. A melatonina, quando ativagdo e melhora da resposta imune celular e
em baixas concentragdes plasmaticas promove os inata;
seguintes efeitos: {B) citocinas como IL-1, IL-2, IL-6, TNF-c. e y-IFN sdo

(A) aumenta a atividade de células NK, macréfagos capazes de estimular o eixo hipotal&mico-
e granulécitos; ptuitario-tireoideo (HPT), o eixo gonadal e suprimir

libera do hormé&nio do cresci ;

(B) diminui a producéo de derivados do dxido nitrico 2t e. gdo r_m n' oc escu‘rm.entf)

e IL-1 em macréfagos: (C) aestimulagio do eixo hipotatamo-pituitario adrenal
’ (HPA) pelas IL-1 e IL-8 nao faz parte da resposta

(C) promove o aumento de células CD3+ e CD4+; do processo inflamatorio:

(D) estimuta a produgao de células progenitoras de (D) asIL-3 e IL-6 inibem a secre¢do de cortisol basal;
macrofagos, granulécitos eNK; (E) citocinas como IL-1, IL-2, IL-6, TNF-tr & 1-IFN s

(E) estimula o0 aumento na populagéo de timécitos. capazes de estimular o eixo hipotalamo-ptuitario

adrenal (HPA).

\. p,
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39. E correto afirmar quanto as moléculas TLR (“Toll-Like 43. E correto afirmar que:
Receptors™): (A) oreceptor CD85j(LIR-1-ILT2) & encontrado em
{A) séo proteinas transmembrana presentes apenas células T e NK, mas nio em linfocitos B;
em humanos; (B) o receptor LAIR-1 (“leukocyte-associated Ig-like
(B) séoimportantes no reconhecimento de antigenos receptor 1”) é expresso apenas em linfécitos T;
& na ativacdo do processo inflamatério; (C) oreceptor CD152 pode serinduzido em linfocitos
(C) séo expressas apenas por células do sistema B e T pelo estimulo de CD40 ou
imune; lipopolissacarideos na presenga de |L-4;
(D) néo ativam a resposta imune quando entram (D} CD85j, LAIR-1 ¢ CD152 sao rePeptores
contato com proteinas endégenas; estimuladores da resposta imune;
(E) por serem evolutivamente conservadas, ndo (E) para que um linfécito B promova a troca de classe
tomam parte no processo de distingéo entre o de imunoglobulina que esta produzindo, ele
préprio e o nAo-préprio. precisa do estimulo promovido pelo CD40L e
citocinas libreradas por outro linfécito B.
40. A metalotionina é:
{A) uma molécula que participa na supressao da 44. Analise as sentengas a seguir:
resposta imune; . I- NKG2D é um receptor de inibiggio celular expresso pelas
(B) uma molécula de baixo peso molecular células NK e células T CD8+.
{aproximadamente 7kDa) que seqliestra lipideos;
(C) urma molécula que DOSSUi a‘;ﬁo qu|miotétlca para . NKG2D & expresso em células NK, linfécitos T CD8+
leucocitos: ativados, células Tyd e macréfagos ativados.
(D) uma pl:oteina que & encontrada apenas no plasma ll. Os ligantes para NKG2D estdo relacionados ao MHC
€ S070; de classe |,
{E) uma proteina que seqlestra metais divalentes ) .
diminuindo a sinalizag3o celular. Assinale a alternativa correta:
(A} apenas a afirmativa | esta correta;
41. Emrelagdo ao CTLA-4 & correto afirmar que: . .
A) ele regula positivamente a proliferagio e ativagao B) apenas a afimativa ll esta correta;
¢ dec éﬁ" aspT' (C) apenas as afirmativas | e |l est3o corretas;
(B) oseu blogueio promove a diminuigdo da atividade (D) apenas as afirmativas It & lil estdo corretas;
anti-tumoral; (E) todas as afirmativas estdo corretas.
© ?csF:‘?: e;p[ri;s?o € necessaria para a ligagéo do 45, Assinale a afirmativa correta:
o -1, i i
L . . {A) os TLRs (“Toll-Like Recepto:™} s#o responsaveis
(D) é’[l)rclava¥.elmente um inativador da integrina de par dar inicio a0 complexo de sinalizagio
ce u as h, intracelular envolvendo a ativagfio de NF-x-B, MAP
{E} polimorfismos presentes em seu gene estéo quinases e fatores reguladeres do interferon
associados com a expresséo de doengas (IRFs);
alérgicas. (B) apesar dos TLRs reconhecerem varios epitopos
42, Analise as afirmativas abaixo: antigénicos, eles ndo sdo capazes de se ligar a
glicofosfatidilinositois {GPIs) que costumam estar
I As celulas dendriticas estio envolvidas no papel da presentes em parasitas como o Trypanosoma
regulagdo da resposta imune e no processo de cruzi;
tolerancia. (C) os TLRs costumam ser expressos apenas por
. . . células do sistema imune que tenham sido
L A ade§§o efagocitose de mlc[orqanlsmos pelas células ativadas por células NK ou macréfagos ou células
dendriticas estdo na dependéncia de receptores como dendriticas:
CD14, SR-A e receptores de Fc tais como FcyR1, ' . .
(D} os TLRs estéo localizados apenas na superficie
FcyR2b, FeyRIIL . I~
das células como forma de facilitar o encontro e
. Sub-populagdes de células dendriticas expressam o reconhecimento dos diversos ligantes;
receptores “Toll-Like” (TLR} especificos que permitem (E) os TLRs s&o caracterizados pela presenga do
respostas especificas para cada classe de patégeno. dominio do receptor Toll/IL-1 (TIR) em sua porgao
_ } extracelular e por conter uma porgdo rica em
Assinale a opgdo correta; repetigbes de leucina em sua porgao intracelular.
{A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa |l est4 correta;
{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas || e ||} estéo corretas;
(E) todas as afirmativas estio corretas.
\.
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46. Analise as afirmativas abaixo: 49 Com relagdo & sinalizagéo linfocitéria no sistema

o nervoso central, NAQ é correto afirmar que:

I-Aquimiocina CXCL12 (SDF-1a) secretada pelas células (A} as citocinas liberadas costumam ter influéncia na
do epitélio timico, principalmente das regides produgao de outras citocinas;
subcapsuiares e medulares, atraem células imaturas o ' . .

(B) as citocinas costumam ter agdes sinérgicas no
CD4-CD8- e CD4+ CD8+. o s
eixo hipotalamo-ptuitario-adrenal;

- Aquimiocina CCL25 (anteriormente nomeada TECK), (C) os receptores de citocinas enconirados nas
é secretada por células dendriticas e células do epitélio células do eixo hipetalamo-ptuitario-adrenal
timico, atraindo timécitos imaturos. permitem a interag&o do sitema imune com a

o ) . sinalizagdo neuroendocrina;

lll- Aquimiocina CCL19 é a responsavel pela emigragéo o ) .
dos timécitos do timo de neanatos. (D) as mtﬁocmas pro-lpﬂarpaténas IL-1 ' IL—§ e TNFo

n3o tém agéa ho eixo hipotalamo-ptuitario-adrenal;

Assinale a alternativa correta: (E) apesar do TNFo e TNFP possuirem baixa

(A) apenas a afirmativa | esta correta; similaridade estrutural, ambos se ligam ao mesmo
(B) apenas a afirmativa |l est4 correta; receptor que é o IFN-R tipo .
(C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas; 50. Assinale a afirmativa correta:
(D) apenas as afirmativas !l e lll estdo corretas; (A) as células duplo negativas CD4- CD8- presentes
(E) todas as afirmativas estdo corretas. no timo expressam altas quantidades de CD1ae
CD34;
47, Assinale a alternat.iva correta: . (B) as células CD4+ CDE- e as CD4- CD8+ que
(A) macrofagos infectados pelo Trypanosoma cruzi expressam alta afinidade com o MHC préprio, sdo
costumam secretar quimiocinas como CCRS5, negativamente selecionadas;
RANTE.S e N_IIP'1 o ) (C) os componentes da cascata de produgéo de
{B) na cardiopatia chagasica, costuma-se encontrar proteinas Hedgehog do timo de ratos estdo
niveis aumentados de citocinas como CCL3/MIP- envolvidos na apoptose de células T;
Ta, CCL4/MIP-1B, CCL2/MCP-1; (D) as células progenitoras de células T chegam ao
(C) nos pacientes com cardiopatia chagésica, seja timo por vasos sanguineos que desembocam na
moderada ou severa, quase ndo se encontram meduia;
linfécitos em circulagéo expressando CXCR4 e (E) ainterag#o dos ligantes de TCR com os timacitos
CCRS; imaturos garante que eles ndo sofrer&o indugéo
(D) apenas os pacientes assintomaticos para a a apoptose.
doenca de Chagas ndo apresentam linfécitos
circulantes expressando CCR5 e CXCR4;
(E) oslinfocitos CD4+ s&o a populacéo predominante
na cardiopatia chagasica cronica.

48. Analise as afirmativas abaixo:

L. As catecolaminas como dopamina, epinefria e nor-
epinefrina possivelmente também s&o produzidas e
liberadas por células do sistema imune.

Il- Os linfdcitos expressam a tirosina hidroxilase,
necessaria para darinicio & sintese das catecolaminas.

lll- Nos linfécitos e granuldcitos podemos encontrar a
monoamino-oxidase, uma das enzimas responsaveis
pela sintese das catecolaminas.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa tl esta correta;

(C) apenas as afirmativas{ e |l estéo corretas;

(D) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas;

(E) todas as afirmativas estao corretas.
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